盐碱地飘出燕麦香

城市晚报白城讯 七月的骄阳 炙烤着大地,白城市农科院盐碱地 改良试验示范基地迎来了燕麦丰 收季。

收割现场,几台无人驾驶收割 机正开足马力在麦田里来回穿梭, 借助北斗导航系统和多组智能传 感器,精准控制收割深度和速度, 在提高作业效率的同时,最大程度 减少粮食损耗,确保燕麦颗粒归 仓。

"今年基地种植的'白燕2号'燕麦品种具有良好的耐盐碱特性,从种到收雨水充足、光热匹配,燕麦籽粒饱满,好于往年,每公顷产量可达3000斤以上。"白城市农科院副院长王春龙说。

"白城燕麦"是国家地理标志保护产品,多年来,在科研人员的不懈努力下,相继攻克了燕麦育种、种植等难题,目前已在全国17个省

(自治区)推广种植,累计种植面积达800万亩。

针对吉林西部麦类作物"一季有余,两季不足"的难题,市农科院燕麦团队将"抗旱、耐盐碱、稳产、优质"作为核心目标,足迹遍布国内外,广泛收集优异种质资源。经过多年研究,团队创新性提出"一粮两草""两季双熟"两种模式,即春季种粮收获燕麦籽实,收割后再复种,收获燕麦饲草,或种植极早熟品种实现两季收粮。2015年,示范基地春播燕麦收割后,复种的"白燕8号""白燕10号"等极早熟品种仅70天左右就成熟了,亩产最高可达160公斤左右。

今年白城及周边地区种植"白燕系列"燕麦品种达12万亩,燕麦收获后,可开展油菜复种工作,油菜"浪漫花海"在为当地带来源源不断"美丽经济"的同时,也推动了

种植训结构调整。

技术的落地直接推动了产业的 兴起。依托市农科院提供的优质 原料和技术支持,吉林洁洁宝生物 科技有限公司以燕麦为原料生产 的化妆品和清洁洗涤产品远销俄 罗斯、印度、波兰等国家。白城市 麦滋味食品有限公司加大对产品 的研发投入,燕麦粉经过多道程序 加工成燕麦面条,深受市场欢迎。

一粒小燕麦,承载着白城旱区农业绿色发展新的希望。白城市农科院用科技的力量,让燕麦种子在贫瘠的土地上生根发芽、开花结果,不仅为保障粮食安全、优化种植结构提供了新路径,更在推动产业升级、促进农民增收、服务乡村振兴的广阔天地里,书写着科技兴农的动人篇章。科技赋能之下,"白城燕麦"这张金色名片,正愈发闪亮。

记者 薛睿



军徽熠熠警旗耀

一镇赉县退役军人辅警剪影

城市晚报白城讯 人民子弟兵和人民警察,职业不同,但信仰相同一忠于中国共产党、忠于祖国、忠于人民。岁月变迁,曾坚守阵地的军人退出现役、走进警营,守护一方平安。建军节前夕,让我们走进镇赉警营,领略退役军人辅警的风采。镇赉县公安局鹤城派出所辅警朱洪嘉于2011年人伍,2013年退伍,在部队加入中国共产党。在武警吉林市支队服役的两年时间里,获得"优秀士兵""训练能手"等荣誉。

如今,朱洪嘉已经退伍11年多了。今年是他在镇赉县公安局鹤城派出所工作担任社区辅警的第6个年头。工作中,他配合民警入户走访,了解社情民意,收集信息线索,检查行业场所,整改安全隐患,服务救助群众。他认真学习调解技巧,解决各类矛盾纠纷。6年间,他将9名迷路老人安全送回家中,帮助居民找回遗失物品82件,挽回居民经济损失8万余元。

朱洪嘉连续多年被评选为镇赉县"优秀辅警""什 县"优秀辅警""十佳优秀辅警""优 秀警务辅助人员",当选镇赉好人、 白城好人、"全市公安机关最美青年 辅警",获得全省公安机关优秀基层 辅警个人记功奖励、全市公安机关 "警地融合""警民融合"先进个人记 功奖励和全省"警地融合"工作"优 秀社区辅警"等荣誉。 "作为一名中共党员和社区辅警,我要扎根社区解民忧,积极构建和谐警民关系,为人民群众生命财产安全保驾护航。"朱洪嘉说。

镇赉县公安局赉北派出所辅警刘艳阳,曾是一名退役大学生士兵,服役期间曾荣获嘉奖和"优秀士兵"等奖励。退役后,通过社会招录,在镇赉县公安局从事警务工作,先后任外勤辅警、社区辅警和内勤辅警,工作扎实认真、任劳任怨,被评选为"镇赉县优秀辅警"。

"警地融合"专项行动,是吉林省公安厅主导的重要改革性行动。 在行动中,刘艳阳充分发挥服役时的文书素养,主动担当作为,全过程参与工作,其工作得到了上级领导的充分认可,多次获得市县嘉奖。刘艳阳还充分利用在部队学到的装备维修养护技能,担负起所内设备、车辆、警用装备和办公器材维护修缮工作,仅在办公器材维修上,就为单位节省大量办公费用。

"军营的锤炼让我明白'零失误'源于'万次练'。如今在内勤岗位, 更真切体会到,实时更新的平安数据、整齐的规范档案和每一次的精准录入至关重要。我要继续做好本职工作,守好群众安宁。"刘艳阳说。

镇赉县公安局赉北派出所勤务 辅警刘梓豪,曾在吉林总队长春支 队特战中队服役。在训练中,凭借 顽强的毅力和出色的训练成绩,荣获"极限勇士训练尖兵"称号。军旅生涯锤炼了他的体魄,更铸就了他坚韧不拔的意志和忠诚奉献的品质。退役后,怀着建设家乡的热忱,投身家乡公安事业,成为一名辅警,在基层岗位上继续发光发热。

在协助民警工作时,无论是盗窃案,还是邻里纠纷,他从线索收集到调查走访,不放过任何一个细节,用实际行动诠释了一名辅警的责任与担当。参加工作3年多来,刘梓豪的辛勤付出和表现得到了群众的认可,获得锦旗15面。连续两年被评为"优秀辅警",2024年被吉林省公安厅授予记功奖励一次。

2024年6月,辖区发生一起盗窃案件。案件发生后,刘梓豪在带班民警的带领下立即展开了调查。他们通过现场取证、周边走访等方式,最终确定这起盗窃案为跨省流窜盗窃案件,侦办难度较大。随着对线索的深入排查,成功锁定了犯罪嫌疑人的藏匿位置。刘梓豪在民警的指挥下靠前侦查,收集到了大量的案件证据,最终成功在黑龙江省泰来县成功将犯罪嫌疑人抓获。

使命改变,责任不变。镇赉县公安系统的退役军人辅警们,军魂在心、责任在肩,始终保持军人退伍不褪色的作风,在公安队伍中释放着铁军能量。孙策记者李彤君张殿文

白城市洮北区青山镇:

丈量庭院"微单元" 激活乡村"新动能"

城市晚报白城讯 近日, 白城市洮北区青山镇开展庭 院经济面积实地核报行动, 精准摸清庭院经济"家底", 以数据服务助力乡村振兴。

核报采用"随机抽查+精准定位"模式。工作人员随机抽取核查名单,挨家挨户对庭院内种植面积进行实地勘测。

庭院虽小,却承载着乡村振兴的大梦想。精准核报不仅能让政府掌握庭院经济的真实"画像",更为后

续资金扶持、技术指导、产 销对接等政策落地提供科 学依据。

截至目前,青山镇庭院种植辣椒面积1.9万余平方米。青山镇依托核报数据,积极探索发展新路径。通过举办技能培训,提升农户种植养殖技术,引入龙头企业,搭建产销对接平台,促进庭院经济规模化、产业化发展,让"方寸之地"变身"增收沃土",绘就乡村共富新图景。

记者 王洪波

图片新闻>>



日前,洮南市团结街道办事处安泰社区志愿者深入辖区开展国家反诈中心App入户宣传活动,营造"全民反诈、全社会反诈"的浓厚氛围,为构建平安和谐社区筑牢防线。图为志愿者(左)指导居民下载国家反诈中心App。 刘磊 记者 张殿文 摄

聚焦土地权属问题 答好确权民生试卷

城市晚报白城讯 近年来,通榆县新兴乡多举措推动解决小林业队屯多年土地权属不清问题。

学深悟透定方案。结合 省市县土地确权登记文件要求,制定《新兴乡小林业队屯 土地承包经营权确权颁证工 作方案》,制定行动"路线 图";聘请第三方开展外业勘 察和内业整理,借助专业力 量保障数据精准,为确权工 作筑牢基础。

开门纳谏抓落实。秉持 "开门搞教育"理念,从村民 代表中推选工作小组,让群众全程参与监督,确保过程公开透明;乡领导班子带队入户,面对面倾听诉求、化解争议,将责任担当落到一线。

学用转化暖民心。目前,确权工作已进入收尾阶段,预计8月末完成25户97口人的确权颁证,将同步办理不动产证和成员身份确认。权属明确后,集体收益将反哺基础保障、社会民生和成员分红等方面,增强群众获得感、幸福感和安全感。

记者 李政孚

七彩四点半 课后娱乐园

城市晚报白城讯 为破解辖区未成年人课后活动不够丰富的问题, 洮北区明仁街道日升社区依托党群服务中心阵地,创新打造"七彩四点半·课后娱乐园"品牌项目。该项目通过整合资源、创新形式,为孩子们构建起培养兴趣、激发创造力的成长空间,成为社区儿童教育的亮丽名片。

项目在每周五发布下一周的特色课程表。每天下午四点半,"动画天地"精选影片用童趣故事滋养想象力;"绘本讲解"环节,工作人员化身"故事魔法师",通过角色扮演、生活联动引导孩子们走进阅读世界;"创意工坊"里剪刀翻飞、彩绘绽放,孩子们用双手将奇思妙想变为现实;"益智娱乐"中,老鹰捉小鸡、套

圈比赛等游戏让孩子们在奔跑欢笑中强健体魄。

项目持续升级硬件配套,未成年人活动室配备了多媒体设备和手工桌椅;展览室内设置照片墙,记录精彩瞬间;藏书丰富的图书角与积分兑换区内,参加活动方积分兑换区内,参加活动

截至目前,"四点半课堂"已累计放映动画片60部、讲解绘本122部、组织手工活动88场、益智游戏56次,服务儿童超5000人次。

如今,"四点半"的欢乐相聚已成为日升社区的生活常态。这个用爱心与创意浇灌的课后乐园,正陪伴着孩子们扣好人生第一粒扣子,在欢声笑语中孕育未来的希望。 记者 李政孚